Ata da resolução dos exercícios da aula de 2006-06-28.

1. No artigo de Meidanis, Porto e Telles (1998) comenta-se sobre um algoritmo linear de descobrir elementos gêmeos de um conjunto U em relação a uma coleção de conjuntos. Descreva este algoritmo em detalhe suficiente para permitir sua implementação.

Resp:

Primeiramente é necessário dar um exemplo do que são elementos gêmeos.

Dado um conjunto U = a, b, c, d, e, f, g, h, i, j, k e o conjunto de restrições S = abc, abd, gec, e dhe podemos afirmar que os elementos a, b do conjunto U são gêmeos, pois qualquer restrição que contém a também contém b, e vice-versa. Podemos observar que os elementos i, j e k também são considerados gêmeos (neste caso, trigêmeos), pois para qualquer restrição, se ela contiver um deles, conterá todos eles.  Assim, não existe nenhuma restrição que os separe e portanto, eles são gêmeos.

Tendo em mente o que são elementos gêmeos, podemos definir um algoritmo linear para encontrar estes elementos.


Para resolver este algoritmo será utilizada uma lista L onde os elementos (Li....Ln) desta serão listas duplamente ligadas.

Inicialmente L conterá apenas L1 que por sua vez conterá os elementos do conjunto U.

· Primeiro Passo

L1 = a, b, c, d, e, f, g, h, i, j, k 

L = L1

· Segundo Passo 

Para todas as restrições efetuar o seguinte:

Marcar os elementos que fazem parte da restrição e move-los para o início da lista, exemplo:

Restrição 1 (S1): abc

L1 =c, b, a, d, e, f, g, h, i , j, k

Número de restrições na lista L1: 3

A partir do início da lista andar até que não se encontre elementos com marcas.

Cortá-la neste ponto e gerar duas listas a partir da mesma.

L = (L1 = c, b, a,) , L2(d, e, f, g, h, i, j, k)

Para exemplificar melhor, será mostrada a segunda execução do segundo passo (que é um loop) em detalhes.

Restrição 2 (S2):abd

L = (L1=a, b, c), (L2 = d, e, f, g, h, i, j, k)

L=(L1=a, b), (L2=c), (L3=d), (L4=e, f, g, h, i, j ,k)

· Fazer isto até que se acabem todas as restrições.

Para o exemplo acima a lista L resultante após todas as restrições será:

L=(L1=a,b),(L2=c),(L3=d),(L4=e),(L5=f),(L6=g),(L7=h),(L8=i, j, k)

Portanto, todos os elementos da lista L que contiverem mais do que um elemento do conjunto U são considerados classes de gêmeos. 

